



医育融合



设施完善



定时体检



户外活动



益智教育



营养膳食



师生同乐



“小托育”托起民生“大幸福”

■本报记者 陈硕 本报通讯员 袁进 摄影报道

近年来，任城区深入推进婴幼儿照护提质扩容行动，大力打造五种托育模式，为婴幼儿家庭提供多元化普惠托育服务。目前，全区托育机构118家，托位4426个，千人口托位数达到4.4个。

打造“品牌连锁”模式，实现供给“最优质”

聚焦“幼有所育”任务目标，积极打造托育连锁化品牌，实行优质婴幼儿照护机构领办多个服务点的“1+N”婴幼儿照护服务供给模式，扩大优质托育资源覆盖面。建立以建设补贴、运营补贴、奖补政策等为重点的财政资金支持办法，发挥财政资金激励作用，通过公建公营、公建民营、民办公助等方式，满足群众多层次婴幼儿照护服务需求。全区优质托育品牌连锁化运营增至8家，子园32家，托位1406个，在托1147人。

探索“社区嵌入”模式，实现服务“最方便”

盘活社区、小区闲置用房资源，用于托育中心建设。开展“百家”社区嵌入托育发展行动，搭建居民科

学育儿交流平台，让群众享受到“家门口的托育服务”，推动形成未来社区托育新模式。全区社区嵌入式托育点增至48个，有效满足了不同类型家庭和不同工作时段人群的托育服务需求。

推行“单位兴办”模式，实现育儿“最省事”

鼓励商超、高校、国有企业、金融机构等单位，按照建设标准，统筹利用国有资产、集体资产、社会资本等多种资源建设托育场地，通过委托运营等多种渠道发展普惠性婴幼儿照护服务，满足职工适龄子女的托育需求。组织区属医疗机构利用单位闲置房屋，成立婴幼儿照护示范中心或与托育机构联合办托，为单位员工提供托育服务，示范带动机关、企事业单位发展普惠性婴幼儿照护服务，扩大普惠性托育服务供给。全区单位办托增至12家，托位720个。

培育“医育融合”模式，实现照护“最专业”

全区5家公办医疗机构与26家优质托育机构成立

了“医育联盟”合作体，积极发挥医疗机构医疗保健专业作用，向联盟的婴幼儿照护服务机构配备健康指导员，开展卫生保健指导及健康检查，实现科学养育。充分发挥任城医疗资源富集优势，以医院儿科、护理、妇幼保健为指导服务载体，以托育机构婴幼儿为服务对象，将儿童膳食营养套餐、日常疾病防控护理及诊治等与托育服务有机衔接，携手为孩子们的健康成长保驾护航。

创新“特殊关照”模式，实现育人“最温暖”

针对发育障碍儿童，实行结构化培养、个性化康复。整合各方资源，将孕期筛查、早期干预、康复托育等融为一体，建立了全链条、全方位、专业化融合园，努力构建学前融合发展新生态，创造性地走出了一条“发育障碍儿童托育入园康复”的新路子。目前，已帮助200余名发育偏离儿童提升生活自理、沟通交流、社会交往等各方面能力，为其日后融入社会、适应社会打下了坚实基础，确保托育服务“一个也不能少”。



任兴托育园



国学教育



任城区托育中心



民俗体验



童真笑容